

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 64. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1967. március 16.

Mai számunkból:

Lengyel—NDK barátsági szerződés

Új vízvezetékek, víztornyok

Napirenden a társadalombiztosítás

A legfrissebb sporteredmények

Szegeden tanácskoztak Csongrád megye termelőszövetkezeteinek küldöttei

Megválasztották az országos tsz-kongresszus küldötteit



Árendás György, a Szegedi Felszabadítás Tsz elnöke számol be a tanácskozásnak. A képen balról jobbra dr. Soós Gábor, dr. Erdel Ferenc, Györi Imre, Rózsa István, dr. Pacuk István, Török László és Mágori Sándor

Szerdán délelőtt Szegeden, a megyei tanács székházában összeült Csongrád megye termelőszövetkezeteinek küldöttéretekezlete. A termelőszövetkezetek gazdáit, a termelőszövetkezeti csoportok tagjait, a termelői társulásokat 154 szavazati jogú küldött és 250 meghívott szövetkezeti vezető, szakember képviselte. A tanácskozáson megjelentek a megye városi és járási pártbizottságainak első titkárai és más képviselői.

Az elnökségben helyet foglalt Györi Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr. Erdel Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtíkára, dr. Sós Gábor földművelésiügyi miniszterhelyettes, Török László, a Csongrád megyei tanács vb elnöke, dr. Kovács Sándor, a Magyar Nemzeti Bank ügyvezető igazgatója és Mágori Sándor, a makói Ut-törő Tsz elnöke.

Az értekezletet az ugyancsak az elnökségben helyet foglaló Rózsa István, a Csongrád megyei pártbizottság titkára nyitotta meg, majd dr. Pacuk István, a Csongrád megyei termelőszövetkezeti tanács előkészítő bizottságának elnöke, a megyei tanács vb elnökhelyettese terjesztette elő a megyei előkészítő bizottság beszámolóját.

A parasztság sajátjának érzi a tsz-t

A beszámoló megállapította, hogy a termelőszövetkezetek száma Csongrád megyében 127. Az összes közösen művelt terület 400 ezer 980 hold. A termelőszövetkezeti tagok száma 56 ezer 85, a termelőszövetkezeti családok száma pedig 51 ezer 412. A nyugdíjas és járadékos termelőszövetkezeti tagok száma jelenleg 17 ezer. Termelőszövetkezeti csoport 19 működik, területük összesen 49 ezer 338 hold. A megyében 3 halászi és 2 szakszövetkezet is dolgozik. Vannak még a megyében gyengén gazdálkodó, kedvezőtlen adottságokkal rendelkező szövetkezetek, ezekben alacsony a közösből származó jövedelem. Ez kedvezőt-

lenül befolyásolja egyes tsz-gazdák politikai hangulatát. Összességében a parasztság azonban ma már sajátjának érzi a szövetkezetet, egyetért a párt és a kormány agrárpolitikájával. Fellendülőben van a szocialistabrigádmozgalom. Tavaly 36 tsz-ben 75 brigád versenyében 32 brigád érdemelte ki a szocialista címet. A mozgalom segíti az egységes szocialista szövetkezeti parasztsztyál kialakulását, valamint a gazdálkodás formálódását.

A szövetkezetek gazdálkodása fejlődő. A megyében a kenyérgabona hozama meghaladta az országos átlagot. Eddig 65 tsz ért el búzából holdanként 10 mázsa fölötti termést. Ugyanakkor növe-

kedett a szövetkezetek állatállománya is. A nagyüzemi állattartás és állattenyésztés kialakításában fontos állategészségügyi feladatokat is megoldottak.

A tsz-ekből származó felvásárlás évi átlagban 12,1 százalékkal, a közösből és háztáji gazdaságokból származó együttes áru felvásárlás pedig 3,6 százalékkal nőtt. A növényi termékek felvásárlásában kiemelkedő a zöldségfélék csoportja. Az országosan felvásárolt zöldségfélék 20—23 százalékat Csongrád megye adja. E világharos fejlődéshez viszonyítva azonban nagyon kevés a lehetőség nagyon lemaradt, s a feldolgozó kapacitás is nagyon kevés.

Szükséges az új szövetkezeti törvény

Az eltelt évek során 4960 hold szőlőt és 5050 hold gyümölcsöst telepítettek a szövetkezetek. Lényegesen javult a gazdaságok szakember-ellátottsága. Jelenleg 159 felsőfokú, 72 felsőfokú technikai és 488 középfokú végzettséggel rendelkező szakember dolgozik a gazdaságokban és 124 felsőfokú végzettségű szakember gyakornoki idejét tölti a megye tsz-eiben. Néhány év alatt 3430 felnőtt és 553 ifjú szakmunkást, valamint 3550 traktoristát képeztek ki a tsz-ek számára.

A beszámoló a szövetkezetek gazdasági helyzetét elemezve rámutatott, hogy a II. ötéves tervben a beruházott vagyon két és félszeresre, a forgóvagyon pedig másfélszeresre növekedett. Az egy szántóegységre jutó beruházott vagyon 3580 fo-

rint, a forgóvagyon 2128 forint. Ez önmagában is mutatja, hogy a szövetkezetek nem rendelkeznek elegendő forgóeszközzel. Ugyanakkor a közös és tisztá vagyon az eltelt időszak alatt kétszeresre növekedett. Az egy dolgozó tagra jutó részesedés az 1961. évi 9 ezer 43 forintról 1966-ra 15 ezer 124 forintra emelkedett.

A továbbiakban hangsúlyozta a beszámoló, hogy a szövetkezetek a népgazdasági feladatokból rájuk eső részt a jelenleginél önállóbb és hatékonyabb gazdálkodás útján valósítják meg a jövőben. Az üzemi bevételek a legtöbb helyen a társadalmilag szükséges személyi jövedelmeken túl fedezik az egyszerűbb, majd fokozatosan a bővített újratermelés költségeit is. Növekszik a

(Folytatás a 3. oldalon.)

Kádár János elvtárs Somogy megyében

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, szerdán többnapos látogatásra Somogy megyébe utazott. Az útra elkísérték dr. Orbán László és Tóth Máttyás, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői.

Este háromnegyed hét előtt néhány perccel gördült be a kaposvári állomásra a vendégek vonata. Nemzeti színű és vörös zászlók díszítették a pályaudvart, s az állomás előtti téren, a környező utcákon, ezrek szorongtak, hogy köszönthessék a vendégeket. Ott voltak a kaposvári üzemek munkásainak, a város hivatalainak, intézményeinek dolgozói, a KISZ-szervezetek, úttörőcsapatok küldöttei.

— Nagy öröm számunkra, hogy ellátogatott hozzánk, érezzé jó magát körünkben — ezekkel a szavakkal köszöntötte Németh Ferenc, a Somogy megyei pártbizottság első titkára, a Központi Bizottság tagja Kádár Jánost, akit szeretettel üdvözölt a többi helyi vezető is. A fiatalok küldöttei hatalmas vörös szegfűcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akiket lelkes éljenzés fogadott az állomás előtti téren.

A fogadtatás után a párt első titkára a megyei pártbizottság székházában közvetlen hangulatú, baráti beszélgetésen találkozott a megyei párt-végrehajtóbizottság tagjaival, a Somogy megyei járási pártbizottságok első titkáraival és a megyei pártbizottság osztályvezetőivel. Az eszmecsere alkalmával Németh Ferenc részletes tájékoztatást adott az elmúlt évek fejlesztési programjának végrehajtásáról, a megye helyzetéről és a jövő terveiről. (MTI)

Március 15 ünneplése Nagygyűlés a Petőfi-szobornál — Koszorúzások

Az MSZMP budapesti bizottsága, a Hazafias Népfront budapesti elnöksége és a KISZ budapesti bizottsága nagygyűlést rendezett szerdán a Petőfi szobornál az 1848-as forradalom és szabadságharc emlékére. Részt vett a nagygyűlésen és az elnökségben foglalt helyet Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszti kormány és a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, valamint a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője.

Az 1942 március 15-i tüntetést szervező Történelmi Emlékbizottság tagjai közül jelen voltak: Barcs Sándor, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója, Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, Darvas József, a Magyar Írószövetség elnöke, Hont Ferenc, a Színháztudományi Intézet igazgatója, a 92 éves Krenner Miklós, aki „Spec-tator” néven ismert újságíró volt abban az időben, Mihályfi Ernő, a Magyar Nemzet főszerkesztője, dr. Ortutay Gyula, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat elnöke, Pátzay Pál, Kossuth-díjas szobrászművész, Raics István zeneszerző és Somogyi Miklós nyugdíjas, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. Ott volt az 1942 március 15-i tüntetés résztvevőinek népes csoportja is.

Felcsendült a Himnusz, majd Tordy Géza színművész elszavalta Petőfi Sándor „1848, te csillag” című költeményét Főcze Lajos, a KISZ budapesti bizottságának titkára mondott megnyitót, majd Darvas József szövegezt a két március jelentőségéről. Méltatta 1848 történelmet formáló napjait, majd az 1942-es tüntetésre emlékezett.

— Mai megemlékezésünk nemcsak a múltnak, a má-

nak, a jövőnek is szól. Az évfordulón megfogadjuk, hogy 1848. és 1942. március 15-e útját járjuk továbbra is rendületlenül — zárta beszédét Darvas József.

A Petőfi szobor talapzatán ezután elhelyezték a megemlékezés virágait.

A nagygyűlés az Internac-i onálé hangjaival ért véget.

Szerdán fővárosszerte megkoszorúzták az 1848-as forradalom és szabadságharc emlékműveit. A Múzeumkertben sok fiatal gyűlt egybe. A Himnusz hangjai után a dicsőséges 48 eseményeit megörökítő emléktáblánál koszorút helyeztek el a Hazafias Népfront országos elnöksége és budapesti bizottsága, valamint a KISZ Központi Bizottsága és budapesti bizottsága.

Több száz fiatal gyűlt össze a Parlament előtt is, a fellobogozott Kossuth téren, hogy 1848. március 15-re emlékezve elhelyezze virágait Kossuth szobránál.

Ünnepségek Szegeden

Három helyen rendeztek tegnap koszorúzási ünnepséget Szegeden. A Klauzál téri Kossuth-szobornál a KISZ megyei, járási és városi bizottsága, a Hazafias Népfront városi és III. kerületi bizottsága, a Pantheonban levő Petőfi-szobornál az Orvostudományi Egyetem KISZ-bizottsága és a népfőnt II. kerületi bizottsága: az Aradi vértanúk terén, a szőregi csata emlékművénél a József Attila Tudományegyetem jogtudományi karának KISZ-bizottsága, a bölcsésztudományi kar IV/a KISZ-szervezete és a népfőnt I. kerületi bizottsága nevében helyezték el az emlékező koszorúit. Mindhárom ünnepségen sok fiatal, ifjúmunkás, egyetemista, középiskolás és úttörő vett részt.



A Csongrád megyei tsz-ek küldöttgyűlése résztvevőinek egy csoportja

(Somogyiné felvételei)